
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 497
van AXEL RONSE
datum: 20 april 2018

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Werkplekleren  -  Stand van zaken naar soort

Er bestaan verschillende soorten werkplekleren om op die manier iemand op te leiden op 
de werkvloer. Elk van deze werkplekleerinstrumenten bestaan uit verschillende 
duurtijden, voorwaarden en doelstelling.
 
1. Hoeveel mensen hebben in 2016, 2017 en tot heden 2018 aan werkplekleren 

gedaan? 

Graag totale aantal en opdeling per leeftijd (-25 jaar, 25 – 40 jaar, 40 -55 jaar en 55 
plus), geslacht, allochtoon/autochtoon, scholingsgraad en langdurig werkzoekenden 
(+1jaar).

Indeling volgens:

a) Beroeps verkennende stage (BVS);
b) Werkervaringsstage (WES); 
c) Opleidingsstage (OS);
d) Instapstage (ISS); 
e) Individuele Beroepsopleiding (IBO); 
f) Beroepsinlevingsovereenkomst (BIO);
g) Korte opleiding met stage op de werkvloer.

2. Hoeveel van de werkplekcursisten uit vraag 1 zijn uitgestroomd naar werk na 3, 6, 9 
en 12 maanden? 

Graag totale aantal en opdeling per leeftijd (-25 jaar, 25 – 40 jaar, 40 -55 jaar en 55 
plus), geslacht, allochtoon/autochtoon, scholingsgraad en langdurig werkzoekenden 
(+1jaar).

3. Hoe evalueert de minister de bovenstaande cijfers inzake het aantal personen dat 
aan werkplekleren doet en de uitstroomt naar werk? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 497 van 20 april 2018
van AXEL RONSE

1. De gevraagde aantallen worden aangegeven in BIJLAGE 1. Daarbij moet worden 
opgemerkt dat:
 de werkervaringsstage pas sinds 2017 wordt georganiseerd
 over de korte opleiding met stage momenteel nog niet gerapporteerd kan 

worden
 Aanvankelijk bestond -bij de BIO - de tussenkomst door VDAB enkel uit een 

dienstverlening naar de werkgever nl het goedkeuren van  een opleidingsplan. 
De werkgever was toen niet verplicht de naam van de betreffende stagiair door 
te geven. In deze dossiers weten we wel dat er een BIO heeft plaatsgevonden bij 
deze werkgever, maar we weten niet wie de stagiair in kwestie was. Deze 
“anonieme” BIO’s zijn in de tabellen terug te vinden in de kolom “onbekend”

 de trend van de aantallen opleidingsstages is verbonden met de trend binnen de 
opleidingen.

2. De gevraagde aantallen worden – daar waar mogelijk - aangegeven in BIJLAGE 2.

Opmerking
 De uitstroom voor BVS, WES, korte opleiding met stage wordt -gezien de 

doelstellingen van deze vormen van werkplekleren - niet gemeten. 
 De uitstroom van opleidingsstage op zich wordt niet gemeten. Een 

opleidingsstage is altijd een onderdeel van een opleiding en daarop meet 
VDAB wel de uitstroom.

 De uitstroom van BIO wordt niet gemeten, daar in veel gevallen de BIO 
cursisten niet gekend zijn door VDAB.

 De uitstroom instapstage (ISS) en IBO worden gegeven in BIJLAGE 2. Voor de 
ISS is er voor gekozen de uitstroom te meten na 1 en 3 maanden. Voor IBO 
gebeurt dit, gelet op de aanwervingsverplichting, na 6 en 12 maanden. 

3. Om mensen aan het werk te helpen beschikt VDAB over producten werkplekleren. 
Deze producten zijn elk gebaseerd op een specifiek behoefte van werkzoekenden en 
een aanbod werkplekleren door de werkgevers. 

Omwille van het aangetoonde succes – onder andere in IBO - wordt volop ingezet op 
werkplekleren. Via de hervorming werkplekleren en cursistenvergoeding wordt niet 
alleen het wetgevend kader toekomstklaar gemaakt, maar wordt ook een sterke 
focus op werkplekleren beoogd binnen het bemiddelingsproces.

BIJLAGEN 

1. Beëindigde werkplekleeracties
2. Uitstroom instapstage en IBO


